



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 习近平向世界马克思主义政党理论研讨会致贺信

新华社北京5月27日电 5月27日,中共中央总书记、国家主席习近平向中共中央对外联络部主办的世界马克思主义政党理论研讨会致贺信。

习近平表示,马克思主义科学揭示了人类社会发展的规律,指明了人类寻求自身解放的道路,推进了人类文明进程,是我们认识世界、改造世界的强大思想武器。今年是中国共产党成

立100周年。中国共产党自成立之日起就将马克思主义作为指导思想,坚持马克思主义基本原理和中国具体实际相结合,不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化。马克思主义在21世纪的中国焕发出新的生机活力,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族开启了伟大复兴的新征程。

习近平强调,面对当今人类社会

面临的共同挑战,世界马克思主义政党应该加强对话交流。中国共产党愿同各国马克思主义政党一道,共同推动人类进步事业,推动构建人类命运共同体。希望与会同志通过深入研讨,汇聚实践智慧,淬炼思想火花,推动马克思主义在21世纪取得新的发展,让马克思主义的真理光芒继续照耀我们的前行之路。

## 习近平致信祝贺中国日报创刊40周年强调 更好展示真实立体全面的中国 为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献

### 贺信

值此中国日报创刊40周年之际,我向你们表示热烈的祝贺!向报社全体干部职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候!

40年来,中国日报发挥自身优势,积极宣传中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把

握大局大势,创新对外话语体系,构建全媒体传播格局,建设高素质队伍,不断提高国际影响力,更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就,更好展示真实、立体、全面的中国,为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献!

习近平

2021年5月27日

(新华社北京5月27日电)

新华社北京5月27日电 在中国日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺,向报社全体干部职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,40年来,中国日报发挥自身优势,积极宣传中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。

习近平希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把握大局大

势,创新对外话语体系,构建全媒体传播格局,建设高素质队伍,不断提高国际影响力,更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就,更好展示真实、立体、全面的中国,为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献。

中国日报创刊于1981年6月1日,是新中国成立后第一份全球发行的国家级英文日报。经过40年的发展,已形成全球化、分众化、多语种、全媒体传播体系,报纸发行量约70万份,全媒体用户总数超过3.5亿。

## 王东峰主持召开省委理论学习中心组学习会议 坚定不移加强和改进新时代统一战线工作 为全面建设经济强省美丽河北凝聚智慧力量

许又声作专题辅导报告 许勤叶冬松等发言

河北日报讯(记者四建磊、吴辑)5月27日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰主持召开省委理论学习中心组学习会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和《中国共产党统一战线工作条例》,推动全省各级党组织和领导干部全面准确学习领会党的统战理论方针政策,切实增强统战意识,强化责任担当,奋力开创新时代统战工作新局面,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出河北贡献。

中央统战部副部长许又声应邀作专题辅导报告。许勤、叶冬松、冉万祥、廉敏毅、范照兵分别发言,其他成员作书面发言。大家立足各自岗位,结合思想和工作实际,畅谈学习

体会和工作措施。

王东峰指出,党的十八大以来,习近平总书记就统战工作发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,深刻回答了一系列重大理论和实践问题,形成了习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,把党的统一战线理论建设推进到了一个历史新阶段,为做好新时代统战工作指明了前进方向。新修订的《中国共产党统一战线工作条例》,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,把理论和实践的新成果上升为制度性规定,为新时代统一战线事业创新发展提供了重要的政治保障、组织保障、法治保障。全省上下要坚持深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一

战线工作的重要思想和《中国共产党统一战线工作条例》精神,切实从政治和全局的高度增强统战意识,推动全省统一战线工作不断迈上新台阶,为全面建设经济强省、美丽河北凝聚智慧力量。

王东峰强调,要坚持准确把握和认真落实各领域统战工作的主要任务,确保党中央关于统战工作的决策部署和《中国共产党统一战线工作条例》各项要求在河北落地落实。一要深入开展党史学习教育,广泛凝聚政治共识。围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,引导广大统一战线成员把学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,与学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想结合起来,

与学习贯彻《中国共产党统一战线工作条例》精神结合起来,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。二要深入系统治理宗教领域突出问题,推动宗教与社会主义社会相适应。持续深化“双创四进”活动,认真落实“三项制度”,强化对信教群众的教育引导,不断提升宗教工作科学化、法治化、制度化水平。三要深入落实“两个毫不动摇”,推进民营经济高质量发展。以开展“三重四创五优化”活动为载体,进一步深化领导包联制度,完善政企沟通协商机制,全面落实各项惠企政策,加强民营经济代表人士队伍建设,不断优化我省营商环境和法治环境。四要深入加强思想政治引领,做好党外知识分子工作。(下转第四版)

## 河北省十三届人大常委会第二十三次会议召开 王东峰主持会议并讲话 许勤作有关说明

河北日报讯(记者赵建、吴辑)5月27日,河北省十三届人大常委会第二十三次会议在石家庄开幕,会期两天。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持开幕会议并讲话。

常委会组成人员65人出席会议,符合法定人数。

会议通过议程后,听取并表决通过了省十三届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员刘家恒作的关于个别代表的代表资格的报告。会议听取了省人大法制委员会副主

任委员王俊华作的关于《河北省养老服务条例(草案)》审议结果的报告,省人大教育科学文化卫生委员会主任委员杨金深作的关于《河北省全民健身条例》实施情况的报告,省政府副省长时清霜作的省政府关于公共法律服务体系建设工作情况的报告,省监察委员会主任刘爽作的关于全省反腐败国际追逃追赃工作情况的报告,省人大常委会副主任焦彦龙作的关于罢免个别代表的第十三届全国人民代表大会代表职务的议案的说明。

会议听取了省政府省长许勤作的关于提请决定任命省政府组成人员的说明。拟决定任命人员到会与常委会组成人员见面。

上午会议结束各项议程后,王东峰讲话。他指出,今年是中国共产党成立100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,做好各项工作意义重大。全省各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神

和党中央决策部署。(下转第四版)

### 今日导读

《河北省防汛抗旱应急预案》要求加强联合监测会商 尽可能延长重大水旱灾害预见期

>>>见第二版

2017年至2020年为城市直接增绿650公顷 我省园博会推动城市高质量绿色发展

>>>见第三版

## 省政协党组召开扩大会议强调 铭记光辉历程 坚定理想信念 以高质量履职助力高质量发展

叶冬松主持并讲话

河北日报讯(记者高原雪)5月27日,省政协党组召开扩大会议,学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世代传下去》精神,传达学习省委常委会

会议和全省信访维稳暨安全生产工作会议精神,听取省政协党史学习教育情况、省政协机关巡视整改工作情况、驻村帮扶工作情况汇报。省政协党组书记叶冬松主持并讲话。(下转第四版)

### 新思想引领新征程·红色足迹

党的百年辉煌历程中,西柏坡是一个耀眼的红色地标。

1949年3月23日,党中央从西柏坡动身前往北平。毛泽东主席说:“今天是进京赶考的日子。”

2013年7月11日,习近平总书记来到西柏坡,在同当地党员干部群众座谈时郑重表示:“党面临的‘赶考’远未结束。”

在西柏坡,“两个务必”的谆谆告诫,穿越时空,回响激荡;“赶考”远未结束”的谆谆教诲,呼应时代,催人奋进。

#### 考题——“两个务必”的深邃思索

【红色足迹·西柏坡纪念馆、中共中央旧址】

2013年7月11日,习近平总书记来到西柏坡,参观了西柏坡纪念馆、毛泽东故居、中央军委作战室、七届二中全会旧址,并主持召开县乡村干部、老党员和群众代表座谈会。

习近平总书记表示,西柏坡我来过多次,每次都怀着崇敬之心来,带着许多思考走。总书记深刻指出,在中国革命即将取得全国胜利之际,毛泽东同志在党的七届二中全会上向全党郑重提出“两个务必”,是经过了深入思考的。“包含着对我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的深刻认识,思想意义和历史意义十分深远。”

【红色历史·新中国从这里走来】

位于河北省平山县的西柏坡,有着“新中国从这里走来”的美誉——

1948年5月至1949年3月,中共中央曾在西柏坡办公,指挥了辽沈战役、淮海战役、平津战役三大战役,召开了著名的七届二中全会,描绘了新中国的宏伟蓝图,毛泽东同志向全党发出了“两个务必”的号召。西柏坡成为党中央解放全中国的“最后一个农村指挥所”。

【牢记“两个务必”】

平山县西柏坡镇梁家沟村村民陈锁平参加了2013年的座谈会,他印象最深、最难忘的还是总书记对“两个务必”的深邃思索。

“务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。”在景区当年售卖纪念品的陈锁平,流利地背出“两个务必”。

陈锁平说:“宣传‘两个务必’是老区党员的自觉。”

“谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民。这是总书记在座谈会上提出的明确要求,是我们党员干部的行动标尺。”平山县委书记张前锋说,平山老区牢记总书记谆谆教诲,无论是决战脱贫攻坚,还是推动高质量发展,都坚持把密切党和群众的血肉联系作为重中之重,努力把践行“两个务必”转化为行动自觉。

#### 答卷——对革命先辈最好的告慰

【红色足迹·总书记的牵挂】

“总书记十分关心老区发展,在座谈会上,他对干部包村等帮扶措施追问得很细。”参加座谈会的西柏坡村村民闫上青回忆说,“总书记跟咱老百姓,一直牵挂着西柏坡人民。”

今年春节前夕,习近平总书记回信勉励平山县西柏坡镇北庄村全体党员,把乡亲们更好团结凝聚起来,让日子过得越来越红火。

【红色历史·老区平山的光荣】

革命战争时期,平山有5万多人参军参战,近万人为国捐躯,涌现出了平山团、“子弟兵的母亲”戎冠秀等一大批英雄群体和人物。

和平建设年代,为支援修建岗南和黄壁庄两座大型水库,老区又奉献出13万亩良田,10万多人搬上高岗旱岭重建家园。

西柏坡镇镇长张荣说,全镇辖有西柏坡村、梁家沟村、北庄村等16个行政村,都是水库移民村。(下转第三版)



这是4月26日拍摄的西柏坡纪念馆(无人机照片)。

新华社记者 朱旭东摄

「赶考」,永远在路上

新华社记者 陈忠华 闫起磊